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Ata da 38ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 21 de Dezembro de 2020. 
 

Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às 17:00 horas 
(dezessete horas), no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio 
Krüger, sito a Rua Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila 
Pavão – ES reúne-se a Sessão Extraordinária em sua Sétima-Legislatura sob a 
Presidência do Vereador Marcos Laurenço Kloss. Logo após o senhor presidente 
solicita a primeira Secretária Vera Lucia Elias de Souza para fazer a chamada 
nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, 
Gecimar Rodrigues, João Trancoso, José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici 
Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após 
verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita a vereadora Vera 
Lucia Elias de Souza Vera Lucia Elias de Souza para lecionar a Leitura Bíblica 
encontrada no livro de Romanos Capítulo 8 Versículos 28. Após a Leitura Bíblica, 
pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss neste momento em nome 
de Deus Eu declaro aberta esta Sessão. Todos os Senhores vereadores e 
vereadora foram convocados para esta Sessão Extraordinária com finalidade 
exclusiva para discutir e votar Matéria referente a prestação de Contas do Exercício 
de 2017 (dois mil e dezessete), conforme Edital de Convocação. Prossegue o 
Senhor presidente, neste momento peço a primeira Secretária Vera Lucia Elias de 
Souza para fazer a leitura do Projeto. Projeto de Decreto legislativo nº 003/2020- 
Dispõe sobre a Aprovação com ressalvas das Contas da Prefeitura Municipal de Vila 
Pavão/ES, referente ao exercício de 2017, de responsabilidade do então Prefeito, 
SR. Irineu Wutke. Após a leitura do projeto prossegue o senhor presidente: 
Passamos par a Ordem do Dia: peço para fazer a leitura do Parecer da Comissão de 
Finanças, Economia, Orçamento e controle. Presidente: Valdeci Buge; Relator: 
Aristeu Reetz; Secretária: Vera Lucia Elias de Souza. Pronunciou o senhor 
presidente: Está em discussão o Parecer. Com a palavra o vereador Gecimar 
Rodrigues. “Assim se pronunciou”. (...). No caso vereador Aristeu e vereador Valdeci 
são os relatores. Quais as opções de voto que pelo parecer eu entendi que ficou 
neste parecer aqui as opções de voto? No meu entender teve duas opções de voto 
de voto só, votar favorável ao parecer, votar com ressalvas ou reprovar o parecer de 
vocês. (...). Sim com respeito, só ficou essas duas opções? Essa é a pergunta que 
eu faço? Aprovando o parecer como fica as contas do prefeito? Os senhores são 
relatores e eu queria fazer essa pergunta pra vocês pra poder tirar as dúvidas. Eu 
acho que nós estamos aqui para discutir isso daí, eu não tive conhecimento antes 
do, do parecer por isso que eu tenho que fazer essa pergunta aqui no plenário.(...). 
E se o plenário, uma pergunta. Se o plenário votar contra o parecer do, da 
comissão? Essa é a pergunta que eu queria fazer. Como fica? Deixou essas duas 
opções os relatores aqui, acho que o nosso papel aqui é debater, acho que é isso,  
tem que discutir pra votar porque a sociedade tá esperando, u querendo saber o que 
a Câmara faz e eu acho que nós temos que discutir é o nosso papel, justamente por 
isso que eu não tive acesso por isso que eu estou querendo entender melhor pra 
que eu possa dar o voto. O vereador Aristeu Reetz pronunciou. Eu acho que o voto 
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de cada um tem a consciência dele, eu acho que é, eu, a minha consciência foi essa 
e votar com o Tribunal de Contas com ressalvas é o meu voto, agora eu acho que 
cada um tem o seu voto ele decide o que ele acha que é certo ou errado. Né! Eu 
achei certo, eu, eu acompanhei o Tribunal de Contas, então eu fiz o que eles fizeram 
e com ressalvas igual colocamos, o nosso voto, o meu voto é esse aí agora cada um 
vota da maneira que ele acha, que ele entende né. Pronunciou o senhor Gecimar 
Rodrigues. Se eu entendi a palavra do senhor com respeito isso daí o senhor tá 
acompanhando o Tribunal de Contas mais dentro do Parecer, dentro do Parecer eu 
entendi que o parecer ali ele deu muita defesa vocês se vocês entenderam isso, 
acompanha mais... os senhores viram isso também? Muita defesa ao, ao executivo, 
o parecer defendendo ao executivo, o parecer da, da comissão das duas comissões 
eu entendi isso daí, dando, defendendo mais acompanhando o Tribunal de Contas 
coisa que o Tribunal de Contas não fez não deu essas defesas, eu entendi o 
parecer, acompanhei o parecer dessa forma pela leitura do parecer. Queria ouvir os 
companheiros atrás se eles têm alguma coisa a dizer com respeito isso daí. 
Vereador Juvenal Medici Ferreira pronunciou. As ressalvas senhor presidente, a 
comissão, vereador Valdeci que também faz parte dessa comissão e de muitas 
delas, já deu o seu parecer favorável pelo que foi lido aqui, é tanto da primeira vez 
como agora como que o senhor explica por quê? E aí como fica a questão das 
ressalvas do Tribunal de Contas porque isso é importante. Né! Eu não estou 
entendendo a forma que vocês estão votando isso aí. Eu queria saber só das 
ressalvas como que fica no Parecer de vocês? Pronunciou o senhor presidente: Está 
em discussão o parecer. Com palavra o vereador Gecimar. “Assim se pronunciou”. 
Eu não consegui entender o porque de todas aquelas defesas ali no parecer e 
depois as ressalvas. Pronunciou o senhor presidente: Coloco em votação o parecer 
da comissão neste momento. Quem for favorável ao parecer permaneça sentando 
ou ao contrário que se levante. 06 (seis) votos ao contrário e 03 (três) votos 
favoráveis. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Projeto de 
Decreto legislativo nº 003/2020- Dispõe sobre a Aprovação com ressalvas das 
Contas da Prefeitura Municipal de Vila Pavão/ES, referente ao exercício de 2017, de 
responsabilidade do então Prefeito, SR. Irineu Wutke. Está em discussão o Projeto. 
Com a palavra a vereadora Vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Eu 
vou votar, hum, eu vou votar com o Tribunal porque a vida toda eu falei que eu 
seguia o Tribunal então se o tribunal de Contas aprovou mesmo que com ressalvas 
eu mesmo assim eu acompanho o Tribunal porque a justificativa o gestor apresentou 
justificativa e apresentou a defesa em tempo hábil, então eles, mesmo que com 
ressalvas eu acredito que ressalvas é porque eles estão fazendo e tão dando uma, 
uma chance né, de consertar alguma coisa, alguma irregularidade que aconteceu e 
ele teve essa chance e foi lá apresentou a defesa, apresentou a justificativa e aí o 
Tribunal aprovou então eu não vou votar contra o Tribunal não, a vida toda eu  falei 
isso que qualquer gestor que viesse, se viesse alguma coisa reprovada lá do 
Tribunal eu votaria contra e se viesse aprovada eu votaria a favor, então eu não vou 
votar contra o Tribunal de Contas. Pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. 
Pronunciou o vereador Gecimar Rodrigues. Eu quero dizer vereadora Vera e os 
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demais vereadores eu estou votando contra o Tribunal de Contas, estamos votando 
aqui de acordo com o nosso entendimento, sim estamos votando com ressalvas, as 
ressalvas estão reprovando as contas de 2017 (dois mil e dezessete), está tendo 
essas ressalvas e com as ressalvas reprovando, então estamos reprovando, o meu 
voto é pela reprovação das contas. Pronunciou o senhor presidente: Está em 
discussão o projeto. Com a palavra o vereador José Henrique Martins Pinto. “Assim 
se pronunciou”. A questão das ressalvas aí quem entendeu é porque acho que não 
leu o Parecer do Tribunal de Contas reprovando lá. Gente os parecer é gravíssimo. 
É foi 04 (quatro) salve engano, 04 (quatro) ressalva é gravíssimo falando dos erros 
que cometeu na prefeitura, é lembrando que os erros não só é de 2017 (dois mil e 
dezessete) os erros é 2018 (dois mil e dezoito) 2019 e 2020 (dois mil e dezenove e 
dois mil e vinte) aguardem que vai chegar. Entendeu? Não como se fala as 
ressalvas, as ressalvas não é porque tá salvando ninguém as ressalvas é 
gravíssimo, acompanham depois  e olha pra vocês ver as ressalvas aí. Entendeu? 
Não é pouca coisa é muita coisa, era 08 (oito) eles reverteram 04 (quatro) e sobrou 
agora mais 04 (quatro). Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão o 
projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante: 06 (seis) votos contrários e 03 (três) 
votos favoráveis. Chegamos ao final de mais uma Sessão. Como também aconteceu 
na ultima Sessão por já termos realizado a ultima Sessão Ordinária e ter votado a 
Ata da própria Sessão assim também aconteceu na ultima  Extraordinária ao término 
também votamos a Ata, nesta também da mesma forma, neste momento coloco em 
votação a Ata desta Sessão. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se 
levante. Ata da Sessão Aprovada por unanimidade. Agradecemos a todos pela 
presença, a cada funcionários desta Casa, e também a todos a todos os internautas 
e neste momento e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão 
Extraordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – 
ES, 21 de dezembro de 2020. 
 
 
 
 

Marcos Laurenço Kloss                                            Vera Lucia Elias de Souza 
           Presidente                                                     Primeiro (a) – Secretário  
 


